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Dags att ta nya tag
Efter en intensiv höst med flera aktiviteter och ett år som avslutades med traditionen 
nyårsskål – med rekordmånga deltagare – så har styrelsen nu en lugnare period innan 
Rostorp vaknar till liv igen med den första vårsolen. Men engagemanget bland rostor-
parna märks även under den här säsongen. Efter föreläsningarna under hösten har flera 
grupper bildats som på olika sätt intresserar sig för hur vi kan hjälpa och stötta varandra 
i stort och smått.  Och det är inte bara vuxna som har bra idéer! Vi har fått in flera 
förslag från unga rostorpare om roliga saker att hitta på, och jag hoppas att de blir av på 
riktigt. Det känns bra att kunna skriva det i mitt sista förord till bladet.

I mars så är det dags för årsmöte, där vi förutom de formella punkterna planerar att 
diskutera det som kanske allra flest på Rostorp är intresserade av: Vårt fibernät och 
internetleverantören. På mötet ska också styrelseledamöter väljas, bland annat 
ordförande. I år ställer jag inte upp till omval. Jag har varit ordförande i sex år och jag 
tycker att det är bra för en förening med förnyelse så nu är det dags för mig att lämna 
klubban vidare. Mina år i styrelsen har varit väldigt givande på många sätt, och det har 
varit fantastiskt kul att möta den varma Rostorpsandan i alla möjliga former under den 
här perioden; Genom pandemi och hundraårsjubileum, på Rostorpsdagar och 
städdagar, fester och möten, kvällsvandringar och midsommarfiranden och i kontakt 
med kommun och andra föreningar. Hela tiden har jag känt mig väldigt stolt att 
tillsammans med styrelsen få jobba för och representera Rostorp och vår förening.

Det har varit en ära, och jag är tacksam för att medlemmarna gett mig det här 
förtroendet. Tack! 

Carl Björklund, ordförande

Innehåller bilaga om 

HLR- och 

första
 hjälpen-utbildning



Årsmötet närmar sig

Den 22 mars är det dags för årsmöte i föreningen. Årsmötet är ett möte som måste 
hållas enligt föreningens stadgar, för att fatta beslut i viktiga frågor och välja 
styrelseledamöter. Alla medlemmar är välkomna och fika serveras såklart! På mötet 
presenteras föreningens verksamhet, viktiga beslut tas och medlemmar till styrelsen 
väljs in på de poster som är uppe för val. Om du vill driva någon särskild fråga i 
föreningen kan du lämna in en motion till årsmötet. Motionen kan skickas till 
info@rostorp.se och måste vara inlämnad senast fem veckor innan mötet. 

En särskild kallelse med dagordning och möteshandlingar kommer att delas ut i 
brevlådorna tre veckor innan mötet.

Dag: Söndag 22 mars 
Tid: Kl 14:00
Plats: Dalhemssalen, Kirsebergs Fritids- och Kulturhus 

Några ord från valberedningen

Föreningen bygger på att vi som bor här är med och bidrar och snart är det dags för vår 
förenings årsmöte där vi ska välja in tre nya styrelsemedlemmar, en suppleant, en 
ordinarie och en ordförande. Styrelsen är hjärtat i vår fina gemenskap och bidrar till 
sammanhållningen i föreningen med alla aktiviteter, utbyten och festligheter. Att vara 
med i styrelsen är en ypperlig chans att lära känna folk i området om man är ny, och 
såklart en möjlighet att vara med och påverka vad som händer i området. Vi välkomnar 
gärna nya i området, och särskilt yngre med små barn är få i styrelsen. Lotsning och 
hjälp i styrelsearbetet finns både hos de som är med i styrelsen och gamla 
styrelsemedlemmar.

Är du intresserad så hör av dig till valberedningen: Sara Lhådö, sara.lhado@gmail.com 

Vi frågar avgående ordförande Carl Björklund som bara hade bott på Rostorp i ett år när
han tog över ordförandeklubban vad han tycker har varit roligast med styrelsearbetet:

- För min del har styrelsearbetet betytt att jag har fått lära känna väldigt många av de 
boende på Rostorp, och att få jobba med att se till att saker som många här gillar 
väldigt mycket blir verklighet. Jag har fått leda en styrelse med många trevliga och 
kunniga ledamöter som känner starkt för Rostorp, och det har varit väldigt lärorikt. Om 
någon är nyfiken på styrelsearbete och vad det innebär, så är du mycket välkommen att 
kika förbi på vårt nästa styrelsemöte den 24 februari klockan 19 för att se hur det 
funkar, och få möjlighet att ställa frågor till oss som är med. Hör av dig till mig i så fall!
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Att odla tillsammans är också beredskap

Den 8/1 träffades ett gäng grannar för att prata beredskap – och fika, såklart!  Vi 😄
började med en sammanfattning av de två föreläsningar vi haft med Malmö stad och 
Hugo Malm från länsstyrelsen. Vi lämnade träffen med fem team som tagit sig an olika 
ämnen och som kommer presentera sina idéer på nästa årsmöte. Odlingsgruppen är ett 
av dem, och vi träffas den 10/2 kl. 19 för ett uppstartsmöte.
Om du också vill vara med där, mejla till jelinsky.angelique@gmail.com

Och nu blir det nyheter för de unga på Rostorp!
Det finns flera barn och ungdomar på Rostorp som vill ordna och hitta på roliga saker 
för andra, och hoppas att fler vill vara med. Tre stycken har hört av sig till det här 
Rostorpsbladet:

Tess vill starta en grupp som ordnar aktiviteter för barn
Hej alla barn 7-13 år!

Jag heter Tess och är 8 år och vill starta en kultur/ fritids-grupp i Rostorp som kan ordna 
aktiviteter för barn i alla åldrar. Första mötet är hemma hos mig på Åkerögatan 10, 
söndagen den 8 mars kl 14:00-15:15. Då kan vi bestämma namn på gruppen och prata 
om aktiviteter vi kan ha! Det blir fika. Anmälan till min mamma 070-2380988

Isak bjuder in till bananpjätt
Isak Frostgård, 5 år, har hört av sig och berättar att han bjuder in alla barn till 
bananpjätt och picknick på Rostorpsplanen när våren kommer! Eftersom vi inte riktigt 
vet när det blir så återkommer Isak och hans mamma med info längre fram.

Hektor har ritat en fin bild!
Vår medlem Hektor tycker att det 
behövs fler bilder i Rostorpsbladet 
och har skickat in det här fina bidraget 
på en ubåt. Vad tror ni, gömmer den 
sig i dammen i Beijers park?

Kanske har du som är barn också en 
idé om något som är bra för alla 
barn på Rostorp, eller en bild som 
du tycker passar i Rostorpsbladet? 
Skicka in den till info@rostorp.se 
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Vad händer nu med fibernätet?
I förra numret av Rostorpsbladet gick vi ut med en enkät om hur hushållen på Rostorp 
använder fibernätet (alltså det för internet). Vi har fått in många svar, det är roligt och 
bra för att förstå behoven bland våra medlemmar. Nu fortsätter arbetet med att 
kartlägga vilka möjligheter som finns för oss när avtalet kring nuvarande leverantör 
Ownit löper ut under 2026. Vår medlem Alexander Castro håller i detta arbete och han 
är i kontakt med Malmö stad, som äger själva det fysiska nätet, och olika tänkbara 
internetleverantörer som skulle kunna bli vår framtida leverantör. 

Målsättningen är att vi på årsmötet den 22 mars ska kunna presentera förutsätt-
ningarna och vilka alternativ vi står inför, och om vi har tillräckligt bra underlag då så 
ska vi också kunna ha omröstning om vilket alternativ vi ska välja. 

En sak kan vi förvarna om redan nu: Många medlemmar har hört av sig och undrat hur 
det är med den avgift vi genom Ownit betalar till Malmö stad. Den har uppfattats som 
en avbetalning, som skulle upphöra efter tio år. Så är det inte, och att den uppfattats så 
beror förmodligen på oklar information när vi anslöt oss. Avgiften vi betalar är en 
serviceavgift för att få nyttja nätet, och den kommer inte att försvinna. Någon prutmån 
finns nog inte heller, eftersom priset fastställs som en kommunal taxa. Oavsett vilken 
internetleverantör vi väljer i framtiden så kommer vi alltså att få betala denna avgift 
genom dem.
  

Du är väl medlem?
  

För att delta på föreningens aktiviteter och ta del av andra fördelar behöver du vara 
medlem. Som medlem i Rostorps Egna Hem har du också tillgång till rabatter hos ett 
antal företag.  Vilka alla de aktuella rabatterna är, villkoren för dem och mycket annan 
information hittar du alltid på vår hemsida rostorp.se under rubriken Medlem.

Medlemsavgiften är 250 kronor per år och fastighet. Avgiften betalas till Plusgiro 
24 63 68-5 eller via Swish till 123 146 56 40. Glöm inte att skriva namn och adress som 
avsändare. Har du frågor eller funderingar kring föreningen och vår verksamhet så är 
du alltid välkommen att kontakta någon i styrelsen:

Styrelsen för Rostorps Egna Hem (fram till årsmötet)
Carl Björklund, ordförande Stenkyrkegatan 24 0708-97 01 40 
Cecilia Wallseth, vice ordf. Värnanäsgatan 18 0793-32 41 64
Elina Andersson, kassör Beijersparksgatan 18 0708-68 88 24 
Martin Grander, sekreterare Värnanäsgatan 6 0709-65 53 47
Angelique Jelinsky, grannsamverkansansv. Åkerögatan 24 0762-09 33 90
Anders Lundberg, suppleant Smedjekullsgatan 15 0738-08 55 07
Annika Carlsson, suppleant Sävstaholmsgatan 25 0703-67 54 37



Introduktion i Första hjälpen
för mig, mina barn, föräldrar, eller grannar

VAD gör jag? och HUR gör jag? - om olyckan är framme!

Vi bjuder in till inspiration, planering och genomförande av en introduktion i 
Första hjälpen. Målgruppen är vi som bor på Rostorp, och en ambition är att 
introduktionen startar våren 2026

Under hösten 2025 bjöd styrelsen in till träffar kring kris och beredskap. Då 
kom en tanke upp. Hur kan vi öka vår kompetens, beredskap och 
grannsamverkan om olyckan är framme?!

Vi är tre grannar som träffats igen. Tänkt till, spånat – och kommit fram till 
att vi känner behov och att vi tillsammans med fler vill jobba för att ge 
möjlighet att fler ska få grundläggande kunskap i första hjälpen med fokus på 
följande: 

 HLR, Hjärt-Lung-Räddning. En träff där vi lär oss om och får träna 
praktisk HLR. Hur gör man, tänker man när det är vuxna? Barn?

 Första hjälpen. En träff med utgångspunkt i vad vi kan råka ut för i våra 
hem och i vår närhet. Brännskador – fallolyckor och allt däremellan. 
Hur undviker vi skador? Vad behöver vi i vårt husapotek utöver de 
egna viktiga medicinerna? Symptom kopplat till skador?

Det är en trygghet när många kan och vill hjälpas åt!

Vet du att just du har kunskap inom HLR och/eller Första hjälpen, och precis 
som vi känner att det är viktigt att dela med sig så att fler har lite 
grundläggande kunskap. Då är du välkommen att höra av dig till någon av 
oss tre! Eller - du kanske känner någon som har kunskaperna? Hör av dig. 

Då kan vi börja planera och genomföra våra två introduktionsträffar - 
tillsammans är det lättare och roligare!

Hör av dig innan årsmötet den 22 mars. Välkommen!

Josefina
josefinabudna@gmail.com

Kent
kent.skoog@ownit.nu

Anne
annekvarnmark@yahoo.se
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